



中共黄岩区委机关报
2016年6月22日
星期三
农历丙申年五月十八
第2228期 本期8版
台州晚报

今日黄岩



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善
关注森林消防
建设森林黄岩
森林火警：12119
新闻热线：89160000

大陈岛垦荒,不能忘却的黄岩记忆

——为大陈岛建设奉献青春岁月的长潭水库移民寻访记

■本报记者 施建文 丁鹤 赵阳 叶骋

今年“六一”国际儿童节前夕,习近平总书记给大陈岛老垦荒队员的后代、台州市椒江区12名小学生回信。

习近平总书记在信中勉励孩子们向爷爷奶奶学习,热爱党、热爱祖国、热爱人民,努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者,准备着为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

60年前,浙江省467名风华正茂的年轻人,响应国家号召奔赴大陈岛垦荒建设。用几代人的努力,将这个荒无人烟的小岛,变成了东海上的一颗明珠。

几十年过去了,“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”16个字的“大陈岛垦荒精神”始终感召台州人民砥砺前行。

然而,还有多少人记得,当年在大陈岛上生活的,除了外来的垦荒队员之外,其实还有很多黄岩移民。

这些移民他们曾经生活在乌岩区,为了建设长潭水库的需要,他们背井离乡,远赴国防最前线,用自己的辛勤劳动建设着新的家园,尝遍了各种酸甜苦辣。

近日,本报派出了采访团远赴大陈岛,与他们一同回忆垦荒的那段流金岁月。

叶仕华:牢记习总书记教诲,建设好大陈家园

6月14日,当落日的余晖洒向大陈码头时,64岁的叶仕华就坐在那里,深情的目光望向深海,满眼都是自己24岁的影子。那一年的他,上山下海、意气风发,成为了远近闻名的生产能手。

叶仕华出生于1953年,在他略显模糊的记忆中,自己是从乌岩区东溪村举家搬迁至大陈岛的。在他7岁那年,随着



2006年8月29日,时任浙江省省委书记的习近平慰问叶仕华(右一)等大陈岛的建设者。

父母从湖杭码头上船,坐了十多个小时才到达上大陈岛,从此一家人便在这片陌土定居至今。

上岛之初,这里留给叶仕华的印象是荒凉且暗藏危险。山间的田地常年无人打理,茅草开始野蛮生长。在这片有一人之高的茅草地里,还埋藏着不少国民党军人遗留的地雷,村民徐奎德就曾在上山砍柴途中被炸成了残疾。

来自乌岩的移民并没有被恶劣的生活环境所吓倒,在那个农业学大寨的年代,他们与从温州等地赶来的垦荒队员



叶仕华向记者讲述垦荒的日子。

们一起战天斗地,以昂扬的生产热情,在岛上开垦出了几百亩的田地,还种上了花生、土豆、棉花等作物,过上了自给自足的生活。

(下转D版)

创新思路 精准扶持 优化服务

陈伟义在区委人才工作领导小组会议上强调

本报讯(记者 赵阳) 6月21日上午,区委人才工作领导小组会议召开。市委常委、区委书记陈伟义,区委副书记陈建勋,区委常委、组织部部长夏丹荷,区委常委、常务副区长颜海荣参加会议。

会议听取2015年全区人才工作情况、《2016年全区人才工作要点》起草说明汇报、黄岩区人才(科技)服务综合园区建设情况汇报、“500精英计划”创业项目情况汇报、《黄岩区名师名医名家工作室建设实施办法》。审议了2016年全区人才工作要点、2015年黄岩区“百名英才集聚工程”人选建议名单、黄岩区“500精英计划”拟落户创业人才项目名单、《关于加强黄岩区教育、卫生领域高层次人才队伍建设的若干意见(试行)》。

2015年,我区人才工作取得了新进展,人才服务经济发展工作得到市委副书记、市长张兵的批示肯定,其中国家“千人计划”和省“千人计划”专家各有1人人选,联化科技“抗流感和抗丙肝类药物研发创新团队”入选省领军型创新团队,人才工作取得明显成效。

陈伟义指出,今年我区人才工作要打开思路,创新思路,要在吃透中央精神的基础上,对接黄岩的实际情况将精神落地;要加快推进人才创新平台的建设,创造出新的亮点和特色。

陈伟义强调,要对标“五位一体”人才生态优化工程,精准发力补齐人才工作短板。同时,在人才扶持中也要抓住“精准”二字,切实了解人才的需求,优化服务,推行人才子女就学办理、人才公寓等措施,提供经常、高效、优质的全方位服务,让人才在黄岩能安心落脚、安家。

黄岩区拟提拔任用 区管领导干部任前公示通告

(2016年第3号)

经区委研究,决定将拟提拔任用的2名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1、反映问题的方式 在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、来访的形式,向区委组织部反映公示对象存在的问题。以单位名义反映问题的应加盖公章,以个人名义反映问题的提倡署报本人真实姓名。

2、要求 反映问题要坚持实事求是的原则,反对借机诽谤诬告。

3、公示时间 从2016年6月21日起到2016年6月28日止。

4、公示联系科室和受理电话 联系科室:区委组织部干部监督科 地址:区行政大楼10楼 邮编:318020 举报电话:84120880

中共台州市黄岩区委组织部
2016年6月21日
(公示内容详见B版)

品悠悠乡愁 筑幸福家园

——茅畲乡大里村文化礼堂侧记

(详见F版)

社区居民的贴心人

——记西城街道西苑社区党支部书记、主任葛冬云

■本报记者 蒋奇军

喜迎建党95周年·时代先锋

6月20日下午,记者走进西城街道西苑社区,映入眼帘的是干净整洁的街道、宽阔漂亮的小区广场,功能齐全的文化礼堂……

“现在每天都在对出租房进行安全检查,今天从上午9点开始检查到下午1点钟,午饭都没吃。刚凑合着吃了个面包,喝了瓶矿泉水。还约了几个住户,等下还要过去。”眼前这个身材消瘦的妇女就是西城街道西苑社区党支部书记、社区居委会主任葛冬云,一上午的时间,她按照前一日电话约好的时间,走访了8户居民,检查消防整改情况,并详细地做了登记。“社区里的事情是做不完的,但既然当了这个社区的‘家长’,我就有责任和义务为群众

服务,这样才不会辜负他们对我的信任。”葛冬云说。

心系居民,脚踏实地地为居民做事

“主任,这是上午你帮我垫付的安装灭火器和应急灯等器材的费用,麻烦你了。”说话的是百合小区67幢的一户屋主梁先生,他白上班忙,就委托葛冬云帮忙整改自家的出租房。房东和住户配合消防安全整改工作,葛冬云说就算忙点累点她也高兴。帮忙找电工、安装工,买器材,葛冬云想得很周到,尽可能地为用户户提供便利。

多年的社区工作让葛冬云积累了丰富的经验。居民们碰到难题、麻烦事,也都会找葛冬云出面协调。

去年夏天某天,小区里停水了。一位住五楼的居民因忘了关掉水龙头开关,来水之后,水龙头一直往外流水,不仅自己家

里水漫金山,楼下的几位住户也跟着遭了殃,方女士家便是其中之一,她家房子刚装修不久,地板家具很多都泡了水,让她很苦恼,楼下几位住户找物业帮忙协调,都没成功。

有一次,方女士在小区门口看到葛冬云,仿佛看到了救星一般,把漏水纠纷跟她说了,希望葛冬云帮忙调解。葛冬云二话没说,让方女士带路去她家看看情况。葛冬云联系了五楼的居民,把楼下几户人家的情况耐心地给对方听。对方告诉葛冬云担心楼下住户们提的要求太高,怕无力赔偿。得知对方心理后,葛冬云又跑去找方女士及其他遭受损失的住户,确定赔偿金额。大热天的,将近五十岁的葛冬云在楼道里跑上跑下,汗水打湿了她的衣服,也无暇顾及。在她的调解下,双方就赔偿金额达成一致,并当场签下了协议。

(下转B版)